
Ⅰ「子育て支援全般への意見」　※（記載内容が多岐にわたる場合は区分ごとに集計）

１　就学前児童 （回答者：664人中303人）

№ 区分 件数 主な内容

1 医療費 25
・助成を中学生までにしてほしい
・医療費を無料にしてほしい　など

2
サービスの充実
(金銭的援助含む）

41
・オムツやミルク、チャイルドシートの補助がほしい
・家事の援助や経済的な負担の軽減　など

3 予防接種の助成 16 ・インフルエンザの予防接種の助成　

4 公園の整備 37
・公園の充実（水遊びのできる所や日陰の整備）
・地域の公園の遊具の充実　など

5 保育・児童クラブ関係 82
・土曜日午後の保育の実施、乳児の一時預かり実施
・未満児の保育料無償化

6 病児保育関係 9
・受入時間の延長、手続きの簡素化
・病児保育施設を増やしてほしい　など

7 遊び場 50
・小学生以上が遊べる屋内施設の充実
・走ったり身体を動かせる施設がほしい　など

8 講座等・イベント 20
・父親向けの講座や平日夜・土日の講座実施
・イベントなどの周知　など

9 職場関係 19 ・職場環境の改善（休みを取りやすくなど）

10 母子保健関係 35
・高度な小児医療センターや療育施設の設置
・健診の時間帯の変更、発達支援の充実　など

11 その他 62
・歩道や通学路の整備、イベントなど車中心で大変
・子育て支援の充実　など

合計 396

２　小学生 （回答者：668人中260人）

№ 区分 件数 主な内容

1 医療費 39
・助成を中学生までにしてほしい
・医療費を無料にしてほしい　など

2
サービスの充実
(金銭的援助含む）

28
・子どもの人数に応じた経済的支援やひとり親家庭へ
　の支援の充実、子育て関連費用の負担軽減　など

3 予防接種の助成 22 ・インフルエンザの予防接種の助成　

4 公園の整備 24
・公園整備の充実、思いきり身体を動かして遊べる公
　園、遊具の設置

5 保育・児童クラブ関係 45
・児童クラブの対象を６年生までにしてほしい、利用
　料金を安く　など

6 病児保育関係 8
・施設が遠く利用しにくい、急な利用に対応できない
　（事前受診が必要）　など

7 遊び場 56
・屋外アスレチックや屋内運動場、自由に行ける児童
　館の設置、乳幼児から小学生まで楽しめる施設　な
　ど

8 講座等・イベント 11
・冬場に屋内で身体を動かせるイベント、土日のイベ
　ント、託児付きの親向け講座　など

9 職場関係 14
・子育て中の人の職場環境の改善（キッズウイークの
　職場への周知などにより休みやすい環境へ）　など

10 母子保健関係 23 ・医療機関の充実、発達支援の充実

11 その他 105
・通学路（登下校）の防犯対策、スクールバスの充
　実、学校への要望　など

合計 375

子ども・子育て支援に関するアンケート調査における自由記載　
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３　中学生 （回答者：343人中141人）

№ 区分 件数 主な内容

1 医療費 50
・助成を中学生（所得制限の廃止）、高校生までにし
　てほしい

2
サービスの充実
(金銭的援助含む）

8
・中学、高校にかかる費用の軽減、ひとり親家庭への
　支援の充実　など

3 予防接種の助成 12 ・インフルエンザの予防接種の助成　など　

4 公園の整備 4
・地域に公園を整備して子どもやお年寄りの集いの場
　にしてほしい、高校生のたまり場になり風紀が悪い
　など

5 保育・児童クラブ関係 9
・児童クラブの充実、夜勤に対応できる24時間保育の
　実施　など

6 病児保育関係 2 ・病児保育があると助かる

7 遊び場 12
・天候に関わらず遊べる場所、安心して友達と遊べる
　身近な場所がほしい

8 講座等・イベント 3
・図書館や中央公民館の充実、スポーツ選手の講演会
　の実施
・一部の人しか利用しないイベントは意味なし　など

9 職場関係 6
・学校行事や介護等で休むことのできる職場環境　な
　ど

10 母子保健関係 6
・夜間受診できる病院、小児科や整形外科の充実　な
　ど

11 その他 79
・特別支援の充実、体育館の利用料金軽減、登校環境
　の改善、学校への細かな要望　など

合計 191

Ⅱ「現在や将来のことについて不安に思うこと」　

１　17歳・25歳 （回答者：169人中41人）

№ 区分 件数 主な内容

1 進学 9 ・今後の進路、受験費用　など

2 就職・仕事 9
・仕事を失敗しないか、ちゃんとした仕事に就ける
　か、給料や待遇など

3 結婚 5
・出会いがなく結婚できるのか、（今の給料で）結婚
　できるか　など

4 金銭面 15
・給料が少ない、将来年金がもらえるか、奨学金を返
　せるか、子育てにかかるお金が心配　など

5 生活環境 5 ・バスがなく不便、若者が楽しめる場所がない、

6 学校関係 1 ・みんなが不登校が不安と思っているわけではない

7 その他 7
・仕事と私生活の両立ができるか、子どものしつけが
　できるか、とにかく不安　など

合計 51

・就学前児童、小学生、中学生と分かれてはいるが、アンケートの対象が就学前児童
　であっても上に子どもがいる場合は、そのことについて記載されていることが多い。

・アンケート実施時は、通院の中学生までの拡充が未実施だったため、医療費拡充を
　望む記載が多く見られる。

・主に要望等を記載したが、市の子育て支援サービスに対する好意的な記載もあり。
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